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BRYSSEL (MT)
EU-komissio järjesti perjantai-
na Brysselissä kuulemistilai-
suuden ja työpajan suurpetojen 
ja ihmisten rinnakkaiselosta.

”Haluamme edistää vuoro-
puhelua ja kuulla eri osapuol-
ten näkemyksiä petoasioista”, 
komission luonto-osaston joh-
taja Pia Bucella sanoo.

Tilaisuuteen oli kutsuttu 
metsästäjien, karjankasvatta-
jien ja luonnonsuojelijoiden 
edustajia eri EU-maista.

MTK:ta edustanut yläneläi-
nen lampuri Tapio Rintala 
kertoi susien aiheuttamista va-
hingoista omalla ja lähialueen 
tiloilla.

Sudet ovat Yläneellä hyökän-
neet toistuvasti kotieläinten 
kimppuun vuoden 2010 jäl-
keen. Rintalan mukaan susien 
yleistyminen aiheuttaa asuk-
kaiden keskuudessa pelkoa, ei-
kä esimerkiksi lapsia uskalleta 
enää päästää yksin pihalle.

”Ongelmat tuntuvat olevan 
hyvin samanlaisia muissakin 
EU-maissa. Ainakin kymme-
nen ihmistä tuli heti kertomaan 
omista kokemuksistaan.”

Petojen määrä 
kasvussa
Petojen määrää tutkineen pro-
fessori Luigi Boitanin mukaan 
suurpetojen kanta on useim-
missa Euroopan maissa vakaa 
tai kasvussa.

1960- ja 1970-lukujen jälkeen 

petokannat ovat elpyneet lähes 
kaikkialla. EU on käyttänyt 
esimerkiksi suden suojeluun 
viimeisten parin vuosikym-

menen aikana yhteensä yli 30 
miljoonaa euroa.

Susia on Suomen lisäk-
si runsaasti Baltian maissa, 

Keski-Ruotsissa, Romaniassa ja 
Balkanilla sekä Espanjan poh-
joisosissa ja Italiassa.

Boitanin mielestä toimiva 

rinnakkaiselo vaatii sekä ihmis-
ten että petojen etujen huomi-
oimista.

”Kummatkin ovat tärkeitä.”

Euroopan metsästäjäjärjes-
töjen puolesta puhuneen Yves 
Lecoqin mukaan suurpetojen 
hallittu metsästys voi vähentää 
petoihin liittyvää vastakkain-
asettelua ja laitonta metsästys-
tä.

Hän kaipaisi kuitenkin lisää 
päätösvaltaa jäsenmaille ja alu-
eelliselle tasolle.

Samaa viestitti Pohjoismaisia 
metsästäjiä edustanut  Lauri 
Kontro. ”Ongelmat pitää rat-
kaista paikallisella tasolla niin, 
että asukkaita kuullaan. Muu-
ten tulee konflikteja.”

Espanjan WWF:ää edusta-
nut Luis Suarez puolestaan 
muistutti siitä, että pedot voi-
vat tehdä luontomatkailusta 
mielenkiintoisempaa ja tuoda 
lisää turisteja maaseudun luon-
tokohteisiin.

Ruotsissa tiukka suojelu, 
Virossa lievempi
Suurpetojen suojelu perustuu 
EU:n luontodirektiiviin, joka on 
ollut voimassa vuodesta 1992 
lähtien. Direktiivin liitteissä 
määritellään eri lajien suojelun 
taso eri alueilla.

Esimerkiksi susi on Etelä-
Suomessa täysin suojeltu. 
Pohjois-Suomen poronhoito-
alueella suojelu on lievempää. 
Ruotsi taas kuuluu suden osal-
ta kokonaan tiukan suojelun 
piiriin ja Viro lievempään. EU 
ei varsinaisesti määrittele pal-
jonko petoja pitää olla, vaan 
hyväksyy kansallisesti tehdyt 
hoitosuunnitelmat

Paineita suojelutasojen 
muuttamiseen on ajoittain 
ollut, mutta ainakaan tällä 
hetkellä komissio ei Bucellan 
mukaan ole avaamassa luonto-
direktiiviä.

”Direktiivin muuttaminen ei 
toistaiseksi ole suunnitelmissa. 
Kuulemisten jälkeen pohdim-
me, mitä nykyisen lainsäädän-
nön puitteissa voidaan paran-
taa”, hän painottaa.

Lauri Kontro on Maaseudun 
Tulevaisuuden päätoimittaja ja 
Suomen Metsästäjäliiton pu-
heenjohtaja.
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Markku Vuorikari

EU pui petokiistoja työpajassa
MTK:n ja 
metsästäjien 
edustajat korostivat 
paikallisen päätös-
vallan merkitystä 
EU-komission 
kuulemisessa. 
Suojelutasoja 
määrittävää luonto-
direktiiviä ei silti 
olla avaamassa.

Susien määrä on Euroopassa ollut kasvussa. Suojelun taso kuitenkin vaihtelee maittain.

Poliisin esitutkinnan mukaan 
laittomaan susijahtiin osallistui 
Perhossa Keski-Pohjanmaalla 
ainakin 17 henkilöä. Heitä kaik-
kia on kuulusteltu ja kuusi on 
ollut pidätettynä.

Kolme sutta ammuttiin luvat-
ta runsas viikko sitten lauantai-
na. Jahti oli jatkunut sunnun-
tai-iltaan asti, koska ilmeisesti 
lauantaina ei ollut saatu kaa-
dettua kaikkia havaittuja susia, 
tiedottaa Keski-Pohjanmaan ja 
Pietarsaaren poliisilaitos.

Esitutkinta jatkuu teknisten 
näytteiden analysoinnilla ja ete-
nee aikanaan syyteharkintaan.
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Laittomaan
susijahtiin
osallistunut
17 henkilöä

Petojen aiheuttamat ongelmat tuntuvat olevan hyvin 
samanlaisia muissakin EU-maissa. Lampuri Tapio Rintala, Yläne

Terveisiä EU-komission suur-
petoseminaarista Brysselistä. 

Paikalla oli viljelijöitä, 
poronhoitajia, metsästäjiä, 
tutkijoita, luonnonsuojelijoita 
ja hallintoväkeä yli 20 maasta. 
Komissio halusi tietää, mitä 
mieltä ollaan sen suurpetopo-
litiikasta.  

Lammasfarmari Tapio 
Rintala Suomesta kertoi 
komissiolle, että ihan helppoa 
ei ole. Pedot tappavat lampaita 
ja tila on aitojen ympäröimänä 
kuin keskitysleiri. 

Samana päivänä tuli tietoja 
Perhon luvattomasta sudenta-
posta. Perhossa oli otettu laki 
omiin käsiin. Samaa tapahtuu 
kaikissa maissa.

Salatappo on aina rikos, 
oman käden oikeus on oikeus-
valtiossa tuomittavaa. Sääntöjä 
on noudatettava.

Oikeusvaltioon kuuluu myös, 
että tuomion päättää riippu-
maton oikeuslaitos. Saako 
sudentaposta vähemmän vai 
enemmän kuin miehentaposta 
tai iskusta turkistarhalle, on 
tuomareiden asia.

Susi on eläin, joka herättää 
harvinaisen paljon tunteita.

Susi tappaa karjaa, koiria 
ja jopa ihmisiä. Susi on peto. 
Maailmassa ei ole yhtään maa-
ta, jossa sudet saisivat liikkua 
asutuilla paikoilla.

Joillekin susi on silti kaiken 
keskipiste. Helsinkiläisen 
susitytön on mahdotonta 
ymmärtää, että kaikki eivät voi 
rakastaa hänen palvontansa 
kohdetta.

Suomen, Baltian ja Ruotsin 
sudet ovat osa Venäjän isoa 
susikantaa. Venäjällä susia on 
60 000, koko maailmassa satoja 
tuhansia. Susi ei ole maapallol-
la uhanalainen laji.

Kun susi ammutaan Venäjän 
Karjalassa, ampuja palkitaan 
4 000 ruplalla. Jos hukka 
erehtyy Suomen puolelle ja 
ammutaan luvatta, ampuja 
palkitaan jopa neljän vuoden 
linnareissulla.

Eri maa, eri valuutta, eri 
systeemi.

Kansalaisten suhtautumista 
suurpetoihin on tutkittu 
monissa maissa. Oman käden 
oikeus kasvaa omasta koke-
muksesta ja turhautumisesta.

Susi syö koiran pihasta, 
mutta valtio vetäytyy vastuusta.

Susi tappaa lampaat, mutta 
valtio ei korvaa.

Kaatolupia haetaan, mutta 
niitä ei saada.

Kukaan ei usko enää Hel-
singin tai Brysselin herrojen 
hienoja puheita. Valtio jättää 
ihmiset oman onnensa nojaan. 
Ihmiset menettävät luottamuk-
sensa järjestelmään, joka toi 
pedot pihapiiriin.

Siperian susien levittäminen 
EU-valtioiden metsiin on ollut 
yhteiskunnan tietoinen päätös. 
On selvää, että järjestelmän 
pitää myös korvata vahingot.

Veronmaksajat voivatkin 
varautua tulevina vuosina 
muhkeaan laskuun.

Susialueilla talojen ympä-
rille rakennetaan susiaidat. 
Lapsille järjestetään koulukyy-
dit. Hirvien määrä nostetaan 
kolminkertaiseksi. Jokaisen 
raadellun metsästyskoiran 
hinta on 20 000 euroa.

Ehkä systeemin rakentajat 
eivät ihan tätä tarkoittaneet, 
mutta tähän tässä ollaan nyt 
päätymässä.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Susi- 
systeemi

päivän punkti

”Metsästyksen kivijalkana on 
kunnioittaa metsästyksen sää-
döksiä. Jos laittomuuksia pal-
jastuu, niin sanon selvästi: hyi, 
hyi ja hyi. Varmasti salakaataja 
erotettaisiin omasta paikalli-
sesta metsästysseurasta”, totesi 
Metsästäjäliiton toiminnanjoh-
taja Panu Hiidenmies Helsin-
gin Sanomissa sunnuntaina.

Perjantaina lehti kertoi, että 
salametsästys on romahdutta-
nut susikannan 150 suteen. Riis-
ta- ja kalatalouden tutkimuslai-
tos (Rktl) arvioi, että Suomessa 
pitäisi olla 700 sutta.

Metsästäjäliiton mielestä 
poikkeuslupia susien kaata-
miseksi asutetuilla alueilla 
voitaisiin lisätä nykyisestä noin 
kymmenestä jopa 60:een vaa-
rantamatta kantaa. Tällöin ole-
tetaan, että susia on 180–200, eli 
enemmän kuin Rktl arvioi.

MT tiedusteli maa- ja metsä-
talousministeri Jari Koskisen 
(kok.) kantaa kiihtyneeseen 
susikeskusteluun, mutta tois-
taiseksi ministeri ei halunnut 
kommentoida asiaa.

MT

Metsästäjä-
liitto
tuomitsee
salakaadot

Ruotsalaisen kansanpuolueen 
RKP:n puoluevaltuuston mie-
lestä puheet EU-kansanäänes-
tyksen järjestämisestä Suomes-
sa ovat ”ainoastaan populistisia 
yrityksiä poimia irtopisteitä ja 
sillä pyritään myös väistämään 
asiakysymykset”.

Suomen eroamista EU:sta 
vaativa kansalaisaloite on ke-
rännyt yli 6 000 allekirjoittajaa.

Eduskuntakäsittely edellyt-
tää 50 000:ta allekirjoitusta.
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RKP torjuu EU-
äänestyksen
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PARIISI (MT)
Ranska ja Suomi ajattelevat 
EU:n maatalousuudistuksesta 
pitkälti samalla tavalla. 

”Suomella ja Ranskalla on 
maataloudessa paljon samoja 
tavoitteita, esimerkiksi maito-
sektorilla ja viherryttämisessä”, 
Ranskan maatalousministeri 
Stéphane Le Foll vakuutti sun-
nuntaina Pariisissa.

Samaa mieltä on Le Follin 
suomalaiskollega Jari Koski-
nen (kok.) ”Enemmän on yh-
teistä kuin eroja.”

Ministerit tapasivat toisensa 
ensimmäistä kertaa sunnun-
taina Vincennesin raviradalla 
Pariisissa.

Ranska tyrmää 
isot leikkaukset
Molemmat ministerit kiittelivät 
Euroopan parlamentin viime-
viikkoisia äänestystuloksia.

”Olemme erittäin tyytyväisiä 

maatalousvaliokunnan nä-
kemyksiin”, itsekin aiemmin 
meppinä toiminut Le Foll sa-
noo.

Seuraava etappi EU:n maa-
talousneuvotteluissa on parin 
viikon päästä pidettävässä ra-
hoitushuippukokouksessa.

EU-rahoista päätettäessä 
Ranska on perinteisesti pitä-
nyt huolta maatalousbudjetin 
tasosta.

”Isoja leikkauksia maatalous-
budjettiin emme voi hyväksyä”, 
ministeri painottaa. Ranskalle 
erityisen tärkeitä ovat maata-
louden suorat tuet, joissa se 
on ylivoimaisesti suurin saaja. 
Suomelle suhteellisesti merkit-
tävämpiä taas ovat maaseudun 
kehittämistuet.

”Siinä on pieni painotusero, 
mutta Ranska ymmärtää maa-
seudun kehittämistukien tär-
keyden Suomelle”, Koskinen 
vakuuttaa.

Mallia  
metsäasioista
Maatalouspolitiikan lisäksi 
ministerien asialistalla oli met-
säalan yhteistyön tiivistäminen.

”Ranskalla on kiinnostusta 
suomalaista metsäosaamista 
kohtaan ja suomalaisilla metsä-
yhtiöillä on täällä hyvä maine”, 
Koskinen kertoo.

Ranskalaisen virkamiesval-
tuuskunnan on määrä vierailla 
asian tiimoilta Suomessa lähi-
aikoina.

Koskinen toisti myös näke-
myksensä, jonka mukaan Suo-
men tiukka linja eurokriisissä 
ei ole vaikuttanut mitenkään 
Suomen asemaan maatalous-
neuvotteluissa.

”Olen tavannut hiljattain 
myös Portugalin ja Saksan mi-
nisterit, eikä eurokriisi ole ker-
taakaan tullut millään tavalla 
vastaan.”
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Ranska ja Suomi hieroivat 
cap-sopua raviradalla
Ministeri Jari Koskinen (kok.) tapasi
ranskalaiskollegansa sunnuntaina Pariisissa

Ranskan maatalousministeri Stéphane Le Foll (vas.) ja maa- ja metsätalousministeri Jari Kos-
kinen (oikealla) tutustuivat Ranskan tärkeimpään ravitapahtumaan Grand Prix d’Ameriqueen 
sunnuntaina Pariisissa. Kuvassa myös ranskalaisen hevosjärjestön puheenjohtaja Dominique 
de Bellaigue.
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